

Нужды библиотеки.

Городская центральная библиотека имени Н. В. Гоголя ведет большую повседневную работу среди читателей. 600—700 человек ежедневно приходят сюда, чтобы подобрать книги по самым различным вопросам. К нам обращаются рабочие предприятий города, служащие учреждений, учащиеся средних школ, студенты высших учебных заведений. Их культурные запросы различны.

Поставив перед собой задачу постоянно улучшать обслуживание трудящихся, мы пополнили книжные фонды общественно-политической литературой, приобрели справочники, научно-популярные книги. Учитывая пожелания читателей, мы написали технические журналы 22 названий. «Автомобильная промышленность», «Автоматика и телемеханика», «Бетон и железобетон», «Новая механика», «Металлург», «Вестник машиностроения» и многие другие.

В истекшем году работники библиотеки оформили 139 книжных выставок на различные темы: «Июльский Пленум ЦК КПСС—боевая программа действий», «Технический прогресс в промышленности и в сельском хозяйстве». Большой интерес вызвала недавно подготовленная выставка «XX съезд КПСС». Значительное число читателей пользуется картотекой:

«Атомная энергия и ее использование в мирных целях».

В библиотеке проведено 7 литературно-художественных вечеров и читательских конференций, организовано обсуждение книги мастера мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината М. М. Привалова «Большая честь».

Отрадно отметить, что десятки трудящихся, повышая свой культурный уровень, поддерживают дружбу с нашей библиотекой 15 и более лет, советуются, какую книгу взять, делятся своими впечатлениями о прочитанном. В формулярах старейших читателей Пелагеи Романовны Якуниной, Галины Петровны Коробковой, Сергея Григорьевича Попова и многих других сотни книг по самым различным вопросам.

Наряду с этим хочется остановиться на серьезных недостатках, имеющихся в нашей работе. Нас волнует то, что мы часто не можем удовлетворить запросы строителей, угольщиков, металлургов, так как технической литературы в нашем фонде мало. Это происходит потому, что управляющий Книготоргом т. Уточкин не удовлетворяет наших заявок. В библиотечном коллекторе, где мы приобретаем литературу, недостаточно необходимых книг по металлургии, горному и

строительному делу. Вместо этого, здесь можно встретить книги по разведению хлопка, по вопросам добычи нефти, которые не пользуются спросом среди населения. Тов. Уточкин не чувствует ответственности за комплектование библиотек.

Большим фондом специальной литературы располагают научно-техническая библиотека Кузнецкого комбината и библиотека Дворца культуры металлургов, однако строители и горняки не могут получить здесь технических новинок.

Обо всем этом хорошо знают председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Тарасов, его заместитель т. Глуховцева, но положение не меняется. Не один раз мы говорили о том, что в библиотеке не хватает стеллажей, нет настольных ламп, прилавков для работы библиотекарей, необходимо заменить стулья. Удивляет то, что т. Тарасов не находит времени для того, чтобы по-настоящему ознакомиться с жизнью библиотеки, оказать помощь этому старейшему культурному учреждению города, обслуживающему более 10 тысяч читателей. Нам кажется, что исполкому горсовета следует обсудить вопрос о библиотеке на одном из своих заседаний.

П. МЕЛЬНИКОВА,
заведующая городской центральной библиотекой им. Н. В. Гоголя.